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A szerétéiről.
A szeretet eredete éppen úgy, mint a 

rosznak eredete is, foglalkoztatta minden 
kor filozófusait. De eltekintve mindentől, 
igaz az, hogy a szeretetet, a szerelmet reá- 
kényszeriteni senkire sem lehet; annak 
csak szívből kell eredni, de nem kényszerből.

Egy török közmondás azt mondja: 
„minden nő tökéletes, főleg pedig az, a 
ki szeret téged.“

Egy lengyel közmondás igy szól : 
„többet képes a no vonni fejének egy haj­
szálával, mint két jól befogott ökör“.

Azt hiszem azonban, hogy nincsen 
szükség hajszálra sem, mert a nö oly erős 
mint a — sors.

Egyébiránt talán jobb, ha a szerelmet 
a boldogság angyalának képzeljük, inkább, 
mint uralkodó hatalomnak, házi boldogság 
az, hol a szivek biztosak — egymásnak. 
Titkos rokonszenv az, ezüstbilincs, selyem­
zsinór, mely szivet szívvel, gondolatot gon­
dolattal, akaratot akarattal kapcsolhat össze 
testben és lélekben.

Olyan az, mint a kertész gondja által 
nemesített rózsa, a melyben a kultúra ha­
tása egyesül a természet listásaival.

A versengésben a nö a kulturális elem 
és az eraberésszel kigondolt szabályok hi­
vatott oltalmazója. Az ö lelkében él a ti­
lalom, a gát, a korlát és a tartózkodás 
fogalma, az ö szivébe ojtogatja be a ne­
velés, a szokás és az élet a szelídségnek, 
a szeméremnek, az önuralomnak és egy 
különleges büszkeségnek magvait.

Ezzel merőben ellentétes irányú a férfi 
szerepe, a ki nem a kulturális elemet, ha­
nem a természet vad indulátait reprezen­
tálja. Az ö győzelme a természet diadala, 
mig a nö erényének szilárdsága által a 
kultúra győz a vad természeten.

Ma mintha ellapult volna a szerelem, 
édelgö galanteriává lett s túlzó udvarias­
ság foglalja el helyét, mintha csak pótolni 
akarná a hiányzó szenvedélyt.

Pedig az igazi nagy szerelem, a mely 
természeti állapot, nem ismeri a közönsé­
ges értelemben vett udvariasságot, éppen 
mivel az udvariasság bizonyos kicifrázott 
korlát s a szerelmesek között, a kik ter­
mészeti állapotban vannak, nem maradhat 
meg semmiféle ilyen korlát.

A szerelemnek éppen abban van a tra­
gikus nagysága, hogy áldozatai között és 
körül mindent lerombol, hogy utána csak a 
halál marad fenn azok számára, a kik eset­
leg nem tudtak általa boldogulni.

A szeretet és az ész megosztják az 
ember életét. Mindkettőnek meg kell ad­
nunk a mi az övék. És ha lehetetlen elérni a 
a tökéletességet puszta észszel - szeretet

nélkül, — akkor nem elég ahoz a puszta 
szeretet sem - ész nélkül. Az igaz szere­
tet pedig soha se lesz igényeiben esztelen, 
sem szerénytelen.

Az igazi szeretet idővel csak nagyobb, 
mélyeb lesz és nem is végződik az élettel. Ha­
tártalan az anyai szeretet! Csalódik, a ki 
hiszi, hogy a szeretet meghalhat, minden 
más szenvedély elenyészik az élettel min­
den egyébb csak — hiúság. Csak a sze­
retet enyészbetetlou; szent lángja él örökké, 
eredete iégbeu van, és egekbe tér vissza. 
Itt a földön gyakran nyugtalanittatik, gyak­
ran megesalatik, pedig tökéletes nyugalma 
vau. Itt vet ö bajokban és nyugtalanságban, 
de aratásának ideje — csak a mennyek­
ben kezdődik.

Ha, az anya ott találkozik gyermeké­
vel, kit gyermekkorában vesztett el; váljon 
nem-e talál elegendő kárpótlást a sok fáj­
dalom és sírásért, a sok átvirasztott éjje­
lekért — a visszoutlátásban?

Oh, csodás anyai szeretet! A fecske 
berepül az égő házba hogy megmentse fiók­
ját. Ha a jeges medvét élettösztöne mene­
külni készti, visszajőve oda, hol fiókjait el­
hagyni kényszerült, keresi azokat, nagy6kö- 
nyeket sírván és bánatában napokig úszkál 
a partok mentén.

Az anyai szeret megdöbbentő példáit 
szolgáltatja az élet. Lemondást a boldog­
ságról, fájdalmak mosolygó tűrését, lelki 
kínok és kétségek izzópoklát, s nincs ha­
talom, mely vele versenyezhetne, se szere­
lem, se életösztön. Az anyai szeretet legyőz 
mindent. Ez a leghatalmasabb, a legmé­
lyebb, a legigazabb érzés!

Olyan a szeretet az ember szivében, mint 
a véréig a talajban. 11a a talaj romlott, rom­
lottá lesz a virág is. Éppen azért, ha vala­
ki e tekintetben tanácsot kérne tőlem, ak­
kor azt mondanám neki, hogy ne szeressen 
addig szive melegével senkit, mig nem is­
meri a múltját. Barátja se legyen mig nem 
tudja, honnan jött. Szerelmében ne legyen 
vak, mert beletéved az ingovány közé s 
maga körül szétpusztithat mindent, a mi 
szép s tiszta volt, sőt alá is merülhet.

A tiszta erkölcs az igazi szeretetnek 
föfeltéte, a nö e legszebb erénye. E nélkül 
romlott a virág s illata vészthozó, halálos.

Cs.- J.—

A felebaráti szeretet nevében.
Versecz november 19.

Egészen bizonyos az, hogy a társadalmi 
ellentétek sehol a világon nem kirívók oly any 
nyira szembe ötlóleg, mint nálunk Magyaror­
szágon. A mi fájunK származása, ősi, vitéz lo­
vaglás és egyéb nemes tulajdonainál fogva arisz­
tokrata. A risztoki áta pedig minden iz.ében és 
minden társadalmi osztályában. A született 
mágnás lenézi a dzsentrit, a dzsentri, a polgár­

ságot, a polgári elem a zsidókat, valamennyi a 
zsidóval együtt a parasztot, az intelligens osz­
tály pedig lebecsüli a kereskedőt, a kereskedő 
az iparost és ezek — hogy a végleteket híven 
jellemezzük, — valamennyien a szegény embert. 
Mert nálunk csak a szegény ember igazán de­
mokrata; — a jobb sorsban, vagy a maga felfo­
gása szerint jobb módban levő polgártársunk 
mind arisztokrata. Emez elemi szerencsétlen­
ségünknél fogva halad lassan Magyarországon 
a társadalmi élet fellendülése; — e miatt emel­
kednek még ma is elválasztó korlátok társa­
dalmi osztályaink között.

Sokat tanultunk a külföldtől, — ez két­
ségtelen. Csupán egy dolgot nem tanultunk 
meg: a munka megbecsülését. És ezért nem 
tudtuk kivívni a munka becsületét sem, holott 
a czivilizált külföldön ma már mindenek felett leg­
becsesebb a munka, mint ahogy a legigazibb em- 
beries felfogás szerint csupán egy igazi ariszto- 
kracziája. lehet az emberiségnek: a munka 
arisztoicrácziaja.

Erre az elmélkedésre pedig az a tapasz­
talat késztet engem, hogy ezekkel a kirívó szo- 
czialis ellentétekkel szemben az első lépés a 
társadalmi egyöntetűség felé: a közjótékonyság 
gyakorlása. Ez teljesen megegyezik faji felfo­
gásunkkal is és ez a tér — a közjótékonysag 
között — ölelhet fel sok-sok szocziaiis bajt és 
orvosolhatja, sőt némi képpen kiegyenlít­
heti az elválasztó társadalmi különbségeket.

Szent jótékonyság ! A te nevedben már 
sok-sok nyomort enyhítettek ezen a földtekén; 
sok sok igaz könnyet töröltek le szegények, 
árvák, özvegyek és elhagyottak arczáról. A jó­
tékonyság gyakoslásának közepette eltűnik min­
den korlat, minden szenvedelem és minden egyéb 
emberi gyarlóság. Jót tenni, hogy a bajt, sze­
rencsétlenséget orvosoljuk és a szerencsétlene­
ket magunkhoz öleljük, ennél szebb, nemesebb 
cselekedetet nem gondolhatott ki a széttagolt 
társadalom.

Látjuk, hogy nagy városokban mindenütt 
hol különben a végletek a leginkább találkoznak 
és a nyomor a legnagyobb, éppen a társadalmi 
jótékonyság dönti le a legsúlyosabb válaszfa­
lakat. Szakadatlanul gyors egymásutánban gya 
rapodnak a jótékonysági egyletek, társas egye­
sülések a szegények bajainak orvoslására, és 
valóban jo formán első sorban ennek a közjó­
tékonyságnak, a szivek nemesebb megnyilatko- 
zasanak köszönhetjük, hogy mi eddig a társa­
dalmi forradalmat elkerültük és legalább is 
messze, messze időre elodáztuk.

A nagy városok példaadását viszont kö­
vetik a vidéki városok és a felebaráti szeretet 
— az igazi emberies érzések megnyilatkozásá­
ban nem maradhatott utolsónak Versecz vá­
rosa sem. Sőt nemes, szép példával jár elő 
olyan vidéken, a hol az emberbaráti szeretet 
nevében még a hazafiságot is szolgálni lehet.

Íme jeles és érdemes polgármesterünknek 
VV eifert Karolynak elnöklete alatt, mint 
arról lapunk múlt vasárnapi számában már 
megemlékeztünk —olyan nemes czélu kezdemé­
nyezés történt városunkban, a mely ott indítja 
meg leghatékonyabban a jótékonyságot a hol 
arra leginkább rászorulnák, a hol a nyomort, 
az éhség és elhagyottságot a legérzékenyebben 
fájlalják és a hol a szenvedés is a legnagyobb: 
a gyermekek körében.

Éhező gyermekek. Ennek a gondolatára, 
kell, hogy minden szív megdobbanjon, kell hogy 
minden nemes lélek megrendüljön I



íme! Hála e nemeslelkü emberbarátoknak 
és városunk ^érdemes vezérli alakjainak; a mi­
nap megnyílt az első népkonyha egyelőre a sze­
gény iskolás gyermekek részére.

A legnagyobb elismeréssel és hálával kell 
ezt a derék cselekedetet registrálmunk és ezt a 
népkonyhát az emberszeretet nevében polgár­
társaink meleg figyelmébe és támogatásába 
ajánlani.

De nem kisebb elismerés méltánylás és 
dicséret illeti meg a verscczi izraelita nöegyle- 
tet a miért néhai Erzsébet királynénk emlékére 
a dicsőült királyi asszony szivnemessegéhez 
méltóan szintén a jótékonyság téren áldozott 
a felebaráti szeretetnek.

A népkonyha az emberiség mértirjainak, 
a szegény iskolás gyermekeknek táplálékáról 
gondoskodott az izraelita nöegylet pedig felru­
házta őket olyan időben, a mikor a természet 
a legmestohább a szegények iránt.

Talán nem volna túlzás, ha dicsérteket 
zengenék róluk, de nem teszem. Az igaz szív­
ből jövő nemeslelküség önmagát dicséri és min­
den becsületes, igaz ember örömmel lengeti 
meg az elismerés zászlóját mídazok előtt, a kik 
lehetővé tették e derék cselekedetek végrehaj­
tását.

Kövesse a példát mindenki, a kit jó mork 
és szerencse karjára ölelt és versenyezzüsk 
mindannyian a derék nemesszivü példaadóklan.

Horváth Ede.

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet.

Ntii. Szabó les ka Mihály temesvári refor­
mátus lelkész, ma Vasárnap d. u. 3 órakor 
istentiszteletet tartaz állami főreáliskolában, 
melyről a híveket ezúton is tisztelettel értesíti az 
egyház\ gondnok sága.

Erzsébet. Szent név ez nekünk, melyet 
kegyelettel ejt ki minden magyar. Legendák 
végtelen sora fűződik hozza, melyeknek ragyogó 
ködéből földöntúli arányokban emelkedik ki a 
felséges királyasszony alakja. Mint asszony, csak 
szenvedett s mint királyné csak jót tett. Egész 
élete csak martirium volt, melynek tövisei között 
ritkán nyílt rózsa, de szenvedéseit elfeledtette 
a népeinek boldogulásáért való szuntelan mun­
kálkodás és ha olykor a nehéz aranykorona ki- 
vérezte fenkölt homlokát, megenyhitette fajdal­
mát a rajongó szeretet, melylycl alattvalói min­
den lépését követték.^ Mert szerettük, szivünk 
végtelen szeretetével. És ö is szeretett bennün­
ket . . . Sokat, nagyon sokat tett értünk. Le­
törte kezeinkről a bilincseket és attól fogva való­
ságos teremtÖHk, védő őrangyalunk és erős szavú 
szószólónk volt a trón zsámolyánál . . . Egy­
szer azután jött a hir; fekete szárnyakon ér­
kezett a sötét tudósítás, hogy Svájczban, ahol 
gyógyirt keresett beteg szivére, meghalt a Nagy­
asszony. Megölték a legnemesebb nőt, kinek fe­
jét valaha királyi korona ékesité. Nemes szivé­
ből kilobbant az élet és a nagy lélek, mely fen­
séges volt, fölszállt oda, hol nincs szenvedés, 
nincs fájdalom . . . Azóta öt év múlt el. A genfi 
tó csodás szépségű partjain ötször nyílt a rózsa 
és hullatta el levelét a hegyek árnyas lomb- 
koszoruja, de a mi lelkünk nagy szeretetét nem 
változtatta meg az évek n.ulasa. Messze sugárzó 
lángja olthatlanul lobog és nevének évfordulója 
napján is könnyek gyűltek szemeinkbe. Sirtunk 
és imádkoztunk lelkének csöndes nyugalmaért, 
amint ő is bizonyára imádkozik odafont az ő 
árván maradt szegény magyar népéért Varo­
sunkban is igaz kegyelettel áldoztak nagy­
asszonyunk emlékének. Állami főreáliskolank ta­
nári testületé és ifjúsága, mint az előző években, 
úgy ez idén is gyászünnepélyt rendezett. A ke- 
gyeletes ünnepély, a különböző hitfelekezetek 
templomában megtartott gyászisteni tiszteletek 
után a disztermül szolgáló tornateremben folyt 
le, melynek egyik falát teljesen elborította a 
gyász drapéria és a sötét háttérből kivillogott 
a feledhetlen királyné fehér márványszobra. 
Bekezdőul az ifjúsági zenekar Keller Fülöp kar­
mester vezetése mellett játszott egy megható 
gyászindulót, mely után Kar vasi Lajos áll. 
főreálisk. tanár emlékezett meg fenkölt szavak­
kal elhunyt Nagyaszonyunkról. Ay ifjúsági ve­
gyeskar Dr. Szörényi József főreálisk. tanár 
vezetése mellett igen szép harmóniában énekelte 
Silcher Frigyes „A bard" czimü dalát ; Konté 
Ottó VI. osztálybeli tanuló Farkas Imrének 
„Erzsébet czimü költeményét szavalta. Végül 
a hymnust énekelte el az ifjúság.

A „fehértelepi magyar dalárda."
és az azzal szervés kapcsolatban lévő „Ifjú­
sági Egyesület", — mely a magyar nyelv 
terjesztése, a hazafias szellem ápolása ügyében 
a régi határőrvidéken lévő telepes községben 
(lakosai Verseczrül származnak) nagy szolgálato­
kat végez, hova tovább nagyobb pártolásban 
kezd részesülni. Az 1901-ben alakult társegye­
sületet a múlt esztendőben, midőn zászló szen­
telését tartotta több mint 700 k-val segélyezte 
a közönség, de mind a mellett nagyobb nehéz­
séggel kell küzdenie, mivel az alibunári kincs­
tári homokterületen elszigetelt fekvő községben 
nincs rendes tanító sem, s a karmester cl tar­
tása nagy gondokat okoz az egylet tagjainak. 
Hogy némi nemű segítséget nyerjenek ez év 
folyamán kérő leveleket küldtek szét, felhiván 
a közönséget az egyesületbe való belépésre,
E felhívásnak az az eredménye lett, hogy 
Győr sz. kir. város 20 kor. — f.
Wilkenburg M gróf államtitkár 5 „ »
Zsilinszky Mihály államtitkár 5 „ — „
Szatmár Némesi szab. kir. város 10 „ — „
Székesfehérvár „ „ „ 10 „ — „
Szombathely „ „ „ 10 „ — »
Orosháza község 5 „ 50 „
Haukovszky J. mérnök H n — »
Bacs-Bodrogh vármegye 5 „ — „
küldött az egyesületnek, mely kegyes adomá­
nyokért az egylet elnöksége ez utón is kifejezi 
hálás köszönetét. »

Törvényhatósági köxgyttlés. Vá­
rosunk törvényhatósága rendes havi közgyű­
lését a múlt hétfőn tartotta meg Bajsai Zákó 
Milán főispánunk elnöklete alatt. A közgyűlés­
nek az a körülmény kölcsönzött nagyobb ér­
dekességet, hogy a Tisza miniszterelnökhöz kül­
dendőn üdvözlő felirat tárgyalásával Dr. Öl­
te a m ú ügyvéd városatya a román, D r. Mi­
le t i c s Szlavko orvos t. h. b. tag pedig szerb 
anyanyelvű polgártársaink nevében tartottak po­
litikai vonatkozású szónoklatokat, ellenezvén, 
hogy a törvényhatóság üdvözölje az uj magyar 
kormányt. A közgyűlés elején D r. D a j k o- 
vits István terjeszt be interpellácziót a miatt, 
hogy a városi rendőrség a hegyközségi biró 
választásnál történt szabálytalanságok miatt 
1800 polgárt idézett be. Főispán felemlíti, hogy 
a rendőrség a közig bizottság rendelkezése sze­
rint járt el. Ez ügyben különben a polgármes­
ter jelentést fog tenni a legközelebbi közgyű­
lésen. Morlin városatya kifogásolja, hogy a 
bérkocsisok állóhelyein nagy a tisztátlanság. 
Ezen a bajon is segíteni fognak. A polgármes­
teri jelentést egyhangúlag tudomásul vették. 
Az uj magyar kormány leiratának felolvasása 
után, melyet egyhangúlag lelkesedéssel vettek 
tudomásul, indítványozza a tanács, hogy az új 
kormányt a törvényhatóság bizalommal üd­
vözölje. E tárgynál D r. Olteanu t. h. b. t. 
magyar nyelven, hosszabb, majd nem egy egész 
óráig tartó beszédet mondott. Vjssza pillantást 
vetett a hazai román anyanyelvű lakorság^tór- 
ténetére, felolvasta a románság politikai pro­
gramját, elmondván, hogy kiléptek a passzivi 
tásból —ellenzi a kormány üdvozlé- 
-s é t, különben pedig kijelenti, hogy a romá­
nok hü fiai akarnak lenni a magyar hazának. 
— Dr. Miletic* Szlavkó szintén az üdvöz­
lő felirat ellen beszélt, a törvényhatóság azon­
ban nagy többséggel el fogadta a tanács ja­
vaslatát és az uj magyar kormányt teljes biza­
lommal üdvözölte. (A választ lást lapunk más 
helyén. Szerk). A „T rcmbalszk y‘--féle és 
a F ere n ez József" ösztöndíjak 200—200 
k. kamatát Bader Ferencz és B a n i c z a J. 
föreáliskolai tanulóknak adományozta a varos. 
Elhatározták, hogy az árvapénzek egy részét 
a nem régiben alakult „Takarék és hitelügylet­
ben helyezik el A városi polgári leányiskola 
kibővítése czéljábó 1 kimondották a llerczog 
Elisféle ház megvételét. Elhatározták, hogy a 
városi cséplötelepeken és szénaraktarakban újabb 
kutakat fúrnak és nagy víztartókat készítenek. 
Nagyobb vita támadt annál a kérdésnél, hogy a 
verseczi iparosoknak elengedjék e a helypénz 
fizetését. Kimondotta a közgyűlés, hogy min­
den marad a régiben. — Szekeres Zoltánt, 
városunk erélyes főkapitányát egy előbbi köz­
gyűlésen erős, „megrovási kalandok"-ban ré­
szesítette Rot ti er F. törv. kát. biz. tag, sze­
mére hányván, hogy hivatalát elhanyagolja stb 
Szekeres Zoltán a közgyűlés elé terjesztett 
beadványában visszautasította R o 111 e r F. ala- 
tálán vadjait, s mivel a közgyűlés a főkapitány 
beadványát egyhangúlag tudomásul vette, teljes 
elégtételt adott Rottiere 1 szemben S z e k e- 
res Zoltán főkapitánynak, ki mióta itt műkö­

dik ritka sikereket ért el és mint a legügyesebb 
vidéki rendőrkapitányok egyikét messze földön 
ismerik.

Hivatal vizsgálat. B. Zákó Milan főis­
pánunk a múlt hét elején hivatalos (vizsgálat 
tartót körültekintő pontossággal járta végig 
közigazgatásunk minden osztályát, hol szaktu­
dása és jártasságával átnézte az ügykezelést 
és ügymenetet, mindent a legnagyobb rendben 
talált és elismerésével jutalmazta közigazgatásunk 
tisztviselőit. Délután a rendőrséget vizsgálta 
meg, ott is kifejezte teljes elismerését a tapasz­
taltak felett. |Megjegyezte. hogy rendőrségünek 
szaporítására múlhatatlanul szükség lenne.

A miniszterelnök válasza. Törvény- 
hatóságunk a múlt hétfőn tartott közgyűlésé­
ből tudvalevőleg üdvözölte a miniszterelnököt 
és a magyar kormányt. Az üdvözlésre a kö­
vetkező válasz érkezett.

Tisztelt Polgármester Ur!
Versecz város törvényhatósági bizott­

ságának közgyűléséből hozzám és a ve­
zetésem alatt álló kormányhoz intézett üd­
vözletért fogadják őszinte köszönetünket. 

Bpest, 1903. nov. 18.
hazafias üdvözlettel 

Tisza, s. k.
A „Verseczi Magyar Dalkör" váro­

sunk intelligens közönségének ezen dédelgetett 
kedvencze mindnyájunk igaz örömére nap nap 
után jobban fejlődik. Az egylet derék tagjai 
hazafias lelkesedésük teljes melegével igyekez­
nek azon, hogy az egyesületet felvirágoztassák. 
Újabban elhatározta az egyesület, hogy szerve­
zi a női kart is. Városunk legelőke­
lőbb fiatal hölgyei közül húszán 
léptek be az egyesület működő tag­
jai kosé, igy tehat a bajos női ajkakról is 
zengeni fognak a mi édes magyar dalaink. Má­
hoz egy hétre szombaton lesz az egylet ismer­
kedési estélye és bemutakozása a kedves uj ta­
goknak. A derék lelkes honleányokat mi is a 
legmelegebben üdvözöljük.

Eiedertatelek. Azt mondják, hogy széles 
nagy Magyarországon seholsemjmulatnak az em­
berek annyit, mint Verseczen. Hogy ebben a 
dologban van is igazság, ez kitűnik abból, hogy 
a helybeli német lapok hetenként 3—4 Lider- 
tafelről emlékeznek meg. A verseczi mun 
kások dalegyesülete (Werschetzer Ar­
beiter Gesangverein) a mult szombaton rende­
zett nagy mulatságot; A verseczi iparo­
sok dalos szövetsége (Gewerbe Sänger­
bund“ tegnap szombatra hirdetett hangversenyt 
és jtánczmulatságot. A verseczi munká­
sok dalkoszoruja (Wersechet.zer Arbei­
ter Liederkranz) ma estére hirdet „Liederta- 
felt“-t — szóval van itt mulatság quantum sa­
tis. Feltűnő azonban, hogy ezen egyesületek 
műsorán. Soha egyetlen egy árva magyar dal 
nagy zencszam sem szerepel, pedig egy kis jó­
akarattal a vezetők sokat tehetnének.

A uyomdászob bérharczának.'utól- 
só epizódjai pár nap előtt jádszodtak le ren­
dőrfőkapitányunk előtt, ki Gronwald Fri­
gyes szedőt 10 napi fogházra és 100 k. pénz­
büntetésre Ítélte, Ad ám József, Horváth 
Antal és Spielmann Leopold nyomdász­
inasok pedig 1 — 1 napi aristomot kaptak és
10_10 k. büntetéspénzt kell fizetniük. Az ej-
ítéltek felebbeztek a tanácshoz.

Elfogott verseczi czigányok Bócz 
György, Peirovics Tósa Bócz Lenka és I etro- 
vics Katicza verseczi czigányok mar régóta is­
mert alakjai rendőrségünknek A jó madarak 
valami úton módon bekerültek Husika István 
orményhazi jómódú foldesgazda portájára, ho 
mézes mazas szavakkal hitették el vele, hogy 
kamrájában a fold alatt egy hordó arany van el­
rejtve. A gazda megtántorodott és hitelt adva 
a czigányok beszédének, kötélnek állott, hogy 
azok közbenjöttével a hallatlan menyiségu kin­
cset megszerezze. Bócz György verseczi öreg 
czigany vezetése alatt nagyob méretű lyukat 
ásták Huszka István aranyakat ejtő kamrájában, 
hol minden agyafúrtsággal rövid idő alatt 200 
korona értékű különféle tárgyakat és 520 ko­
rona készpénzt csaltak ki a megtévesztett gaz­
dató. Mikor fosztogatás! műveletüket teljes be­
fejezettnek vélték tudatták a gazdával, hogy 
némi előmunkálatok megtétélére szükséges hogy 
ők más helyre eltávozzanak, hanem égre 
földre Ígérték hogy a következő nap ismét el­
jönnek a kérdéses aranyakat előhozzák. A kifosz­
tott Huszka István egész éjjel töprengett sőt 
még másnap is gondolkozott a rengeteg arany-
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halmaz felett, nagy türelmetlenségében ö maga 
kezdett hozzá a további kutatáshoz és felasta 
teljesen a kincset rejtő kamrát azonban mitsem 
lelve rájött hogy csúnyán, csapták. Feljelentést 
tett a legközelebbi csendörörsnek. A nyomozás 
szálai Verseczre vezettek és rendőrségünk alig 
két óra lefolyása alatt elő is kerítette a furfan­
gos társaságot, kiknél az összes kicsalt ingó­
ságokat és az összes készpénzt hiány nélkül 
meglelték. Szabó István rendőrörmesterünk ki 
a nyomozás vezetője volt, igen ügyesen oldotta 
meg feladatát. A czigányok szintvallottak, és 
napokban kisértetnek át a kir. ügyészség fog­
házába.

Paucsovai küldöttség. Háromtagú 
küldöttség kereste fel varosunk polgármenterét, 
tájékozást kérve a múltban megtartott kiállítá­
sunkról. Pancsova város polgármestere M a t t a­
rt o v i c h Adolf P a v 1 o v i t s György főmér­
nök és Sztodola Pál áll. nép. isk. tanító 
mint a megtartandó kiállítás titkára voltak a 
küldöttség tagja. Városunk polgármestere és M a- 
z s a r y Rudolf Horváth Edével teljesen 
kimerítő tájékoztatással láttak el a küldöttség 
tagjait.

A délvidéki Hírlapirodalom kö­
réből. Az eddig Temesváron megjelent pán- 
germán lap a „Deutsches Tagblatt für Ungarn“ 
a jövő hó 1-töl kezdve nem Temesváron, hanem 
Budapesten fog megjelenni. A pángermán lap 
nem talált a délvidéken talajt és most elhordja 
innen sátorfáját. Temesvár magyarosodasának 
örvendetes jele e mellett, hogy ott egyszerre két 
uj magyar napi lapot is alapítanak, Az egyik 
nek a Temesvári Hírlap nak f. hó 15-én jelent 
az első szama. Az uj lap felelős szerkesztője 
Biró Pál, volt fővárosi hírlapíró. — A másik 
magyar napilap december hó 1-én indul meg 
és szerkesztője Mérő Béla lesz. Ha figyelembe 
vesszük, hogy a „D él m. Közlöny“ L c n d- 
vay M i k 1 ó s-nak a délvidéki magyar hírlap­
írói garda ezen kipróbált harezosának lapja 
már XXXll-ik évfolyamát jáijg úgy a legna­
gyobb örömmel és lelkesedéssel kell konsta­
tálnunk, hogy Temesvár a magyar hirlapirás 
terén is léptekkel nagy halad előre és méltán lehet 
vezére, vezetője a többi délvidéki városoknak. 
A temesvári uj magyar lapokat a legmelegeb­
ben üdvözöljük.

AJ) kiriilyi ügyész. Jakabffy Pál 
fehértemplomi kir. ügyészt ki mint közigazgatási 
bizottségunk tagja, városunkban is ismert és 
tisztelt egyéniség,— az igazságügy miniszter 
a temesvári kir. ügyészséghez helyezte át. Ja­
kabffy Pál a most vezetése ala kerülő kir. ügyész­
ségnél hosszabb ideig működött alügyészi mi­
nőségben.

A verseezi pénzhamisítók ügye a
Curiánúl. Weisz János és tarsai verseezi ban- 
kóhamisitók bűnügye f. évi deczember hó 1-én 
kerül tárgyalásra a kir. Curia előtt. A két el­
sőfokú bíróság tudvalevőleg Weisz Jánost hat 
évi fegyházra ítélte és a kir. ítélőtábla bűntár­
sainak büntetését is helybenhagyta,

A verseezi borüzlet az utóbbi hetekben 
vesztett élénkségéből, az árak is nyomottak. A 
múlt napokban elszállították 3 vaggon vörös 
bort (25—29 k. hektoliterenként) Budafokra; — 
2 vaggonnal (siller 24—30 k.) Lúgosra és 6 
vaggon fehérbort (26—28 k.) Torontálba. Ver- 
seczen tehat elég olcsón lehet tiszta, jó bort 
venni.

Hamisított postautalványok. Az
utóbbi időben egy ismeretlen tettes hamisított 
postautalványokkal tább helyen egyes kereske­
dőket megkárosított olyan módón, hogy az es 
teli órákban a kereskedőknél megjelent s ott 
azon a czimen, hogy a posta- és tjívirdahivatal 
mar be van zarva, az utalványon kitett összegre, 
illetve aunak egy lészere pedig az ugyanazon 
kereskedőnél teendő bevásárlás czéljabol sürgő­
sen szüksége van, kérte hogy az összeget neki 
részben készpénzen fizessük ki, részbev pedig 
áruval egyenlítsek ki, mint a kereskedők meg 
is tettek. Másnap, midőn a kereskedők a posta- 
utalványokat be akartak váltani, kiderült, kogy 
azok hamisítva vannak. A temnsvári posta- es 
táviro-igazgatasag most ezúton fiigyelmeztet a 
kereskedőket, hogy a postautálvanyoknak ide­
gen egyénektől való beváltásától óvakodjanak.

Nemes jótékonyság. A verseezi magy kir. 
állami föreáliskola segítő egyesülete, mely N a- 
salalussy Kornélnak, a nagyváradi tanke­
rület köztisztelet és szeretet áltál környezett 
főigazgatójának kezdeményezése folytan néhány 
évvel ez előtt alakult és Var h e ly í Ferenc? 
igazgató lelkes utánjárásai mellett igen szép 
felvirágozasnak indult — ez idén is 24 szor­

galmas, de szegény tanulót ruházott fel 357 k. 
költséggel. Ugyanezen alkalommal Gond a La­
jos kereskedő 5 pár téli kesztyűt ajándékozott 
A förealiskolának ezen valóban szép jótékonysá- 
ságot gyakorló egyesülete megérdemli, hogy 
városunk polgársága mentül messzebb menő 
gyámolitásban részesítse.

•Iskolalátogatás. Dénes Károly ternes 
vármegye nagy tevékenységű s. tanfelügyelője 
f. hó 17-én meglátogatta a nagy-zsámi községi 
népiskolákat és különösen a magyar nyelv ta­
nításában elért eredményt vizsgálta . meg, A 
tapasztaltak felett kifejezte a hivatását nemes 
buzgalommal végző tanítótestület előtt teljes 
megelégedését. Igen örvendetes dolog az, hogy 
oly községben mint N. Zsám, hol a lakosság 
majd nem kizárólag németül beszél, és a gyer­
mekek a szülei házban semmit sem tanulhat­
nak magyarul — a magyar nyelv ismerete a 
tanítok fáradozásai folytan oly szépen terjed.

Halftlozíi*. Mint Pancsováról Írják, ott 
Dózsa Antonia szül. Barács állami leányisko­
lái tanítónő, hosszas szenáedés után életének 
40. évében meghalt. Az elhunyt 20 évig műkö­
dött széö sikerrel a tanijói pélyán, nagy rész­
vétet keltett.

pen értékpapírokban még az árverés megkez­
dése előtte az árverés megtartásával megbízott 
városi közegkezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott írásbeli aján­
latok csak a szóbeli tárgyalás megkezdéséig 
nyújthatók be. Utóajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni. Az árverési leltótelek a rendes 
hivatalos órák alatt a városi gazdázati hivatal­
nál lesznek betekinthetek.

Verseczen, 1903. évi november hó 13-án.
Weifert, polgármester.

9071 szám. 1903.
Hirdetmény.

, Az 1886. évi XXL t.-cz. 7. ós 8. szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. november hó 
lö án 231 jkvi — 9071 ikt.[903 szám alatt az 
iszapfogók létesítéséhez szükséges összeg íedez- 
tetési iránt hozott határozata f. évi november 
hó 21. tői kezdve 15 napon át a hivatalos órák 
alatt Márk Antal vár. tanácsnok irodájában 
közszemlévé ki lesz téve.

Verseczen, 1903. évi november hó 20. án.
Weifert, polgármester.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
fngyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az

\ 8185 szám. — 1903.
Hirdetmény.

Az 1886. évi XXL t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. ó. november hó 
16-án 1235 jkvi 8185 ikt. 903 szám alatt a vá­
ros területén szedendő helypénzre vonatkozó 
okiratnak 6 évre való meghosszbaittatása iránt 
hozott határozata f. évi november hó 21 tői 
kezdve 15 napon át Márk Antal tanácsnok iro­
dájában a hivatalos órák alatt közszemlére ki

intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyo-

lesz téve.
Verseczen, 1903 évi november hó 20-án.

Weifert polgármester

gyitható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredmény nyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki

9112. szám. —- 1903.
Hirdetmény

Az 1886. övi XXL t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é november 16- 
án 236. jkvi 9112. ikt. 1903. szám alatt az Alexi 
templom melletti mesitsi hid költségének fedez­
tetése iránt hozott határozata f. é. november 
hó 21-töl kezdve 15 napon át Márk Antal vá­
rosi tanácsnok irodájában a hivatalos órák alatt 
közszemlére ki lesz téve.

Versccz, 1903. évi november hó 20-án.
Weitert, polgármester,

950g. szám. 1903.

irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
melleit postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Írjon 
még ma, A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni; Sta(e Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
tud. Amerika. A levelek mindig bérmentesi-

Felhivás
Obradovics Sebők (Száva), Cziráky Ben­

jamin és Wertner Alajos János 1867. évben 
született állitásköteles szökevények, a védtör- 
vényi utasítás 80. §-a c., pontja alapján felhi­
vatnak, miszerint a sorozó bizottág elé leendő 
vezettetés végett mielőbb, de legkésőbb f. é. 
deczember hó 31-ika katonai ügyosztálynál je­
lentkezzenek.

endök. Verseczen, 1903. évi november hó 16-án.

9158. szám, —- 1903.
Weifert, polgármester.

Hirdetmény.
A kisréti 10. tervrajzi számú, a «lleserva 

am szállás» 29. tervrajzi számú; a «Sztrmogia- 
vicza» 31. tervrajzi számú, a «lluttung 8ze- 
tistye,» «Czervenkia,» «Vrácsár» és «Vasarsistje,» 
továbbá a «Fleischhauerviese» «Bäckerviese» 39. 
tervrajzi számú, a «Schuplika Veliká» 34. terv­
rajzi számú, a «Dragaschitza Mika, 41. tervrajzi 
számú, a «Groblistye,» 40. tervrajzi számú, a 
«Schuplika Mala,» 43. tervrajzi számú és a 
«Dragaschitza Lunga» 12. tervrajzi számú tu- 
lőben fekvő városi legelőknek 1901. évi január 
hó l-től 1904. évi deczember hó végéig terjedő 
időre való bérbeadása czéljából t". évi november 
hó 24.napján, délelőtti 9 órakor a városi német 
részein legelőnek bérbeadása czéljából pedig f. 
évi november hó 24. napjának délelőtti 10 
órakor a városháza nagy üléstermében nyilvá­
nos érverés fog tartatni.

Az úrverelők kötelesek szerb részeni lege­
lőkre 22.100 kor. a német részeid legelőre 
nézve pedig 6500 kor. megállapított kikiáltási 
árnak IO°/0-át bánat pénzként, vagy ovadékké-
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ültessünk minden ház mellé és 

kerjeiokben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 

természetű) mert nagyobbrésze ha meugő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőórés idején a 
legkitűnőbb rouskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 
melynek fala mellett a legesekéiyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legháladatosabb gyümölcs 
mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó., színes fényomatu katalogm 
bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimót egy levele­
zőlapon tudatja, Czim :

Énellélá első szőlöoltTánytelep Nagy-Kágya, n. p. SzéKelyM
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92?4 sz. 1903.
Hirdetmény.

Az 1886. éti XXI. t.-cz. 7. és 8. szakasza 
alapján ezennel közhírré tétetik hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak 1. évi november ho 
Ifi á* 23019224—903. sz. alatt a szunaraktár fej­
lesztésére szükséges összeg fedeztetése iránt 
hozott határozata tolyo évi november ho 21-tol 
kezdve 15 napon át Márk Antal városi tanács­
nok irodájában a hivatalos órák alatt közszem­
lére ki lesz téve. ,, on .

Vesecr 1903. évi november ho 2U-an.
Weiíert, polgármester.

9137. szám. 1903.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.-cz. 110. szakasza 
alanián ezenel közhíré tétetik, hogy a ^arosi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. november ho
Ifi ái/-)t>9 ikvi — 9137 ikt[903 szám alatt a ver-
ÜT«* «i--. «. M, 76^'^tíuS:zott határozata f. évi november ho 21. tői^kez 
dve 50 napon át a hivatalos orak alatt Mark 
Antal tanácsnok irodájában közszemlére ki lesz

teVe' Verseczen, 1903. évi november ho 20-án 

Weifert, polgármester.

6786 szám. — 1903. tkvi.

Árverési hirdetmény és feltételek.
A veraeczi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Dr. Barta lgnácz dettai ügyvéd által képviselt 
Heldemvanger és Uhrman dettai czóg javára az ifj. Kele­
men János csákóval lakos elleni végrehajtási ügyében, 600 
K. s jár. és az ezúttal 12 K-ban megállapított költség va­
lamint a csatlakozást nyert Welebny Henrik javára 376 K. 
K. 43 fill, s jár. és Hack Robert javára 183 K. 90 fill, s 
jár kielégítése végett Heldenwanger és Uhrman végrehajta­
tnak kérelmére folytán az árverést újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
■ Dézsánfalva községi 119. sz. tjkvben irt A 1. (241—42) 
hr. se. 126 ö. i. sz. beltelkes ház és 1203. hr. sz. ingatlan 
1681 K. összegben megállapított kikiáltási árban 1903. évi 
deczember hó 4-ik napján d. e. 10 órakor a Dézsántalva 
községi elöljáróság! irodában megtartandó nyilvános árve­
résen a következe feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m

1. Ha a , megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretét 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltást 
árén álol is el fog adatni.

3. Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan kikiáltási árának 10«/0-át vagyis 168 k. 10 fillt vagy 
az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ábau jelzet árfolyammal számí­
tott s az 1881 november hó 11-éu 3333 sz. a. kelt G. K. 
K S-ában jelzet ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt éloleges elhelyezéséről 
kiállipott elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatáság irodában s községi elöljáróság- 
uál mf gtekiiithetók,

Verseczen a kir. jbiróság mint tlkvi hatóságnál, 190.3 
évi szeptember hó 30-ik napján. .... ,v Ambrus, 9lJbir<5-

6086 — szám. 1908 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhitre 

teszi, hogy Dr. Nikolajevits István verseczi ügyvéd által 
képviselt Szekulice Jovau ulmai lakos javára a Sztaukov 
Milka verseczi lakos elleni végrehajtási ügyében 161 K.
26 fill, s jár. kielégítése végett a polgári takarekpénztar rt. 
utóajáulata folytán az árverést újólag elrendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területen fekvő 
s Versecz városi 737. sz tjkvébeu irt A. I. (3109-3110) 
hr. sz. 1916 ö. i. sz. beltelkes ház 713 K-ban megállapított 
kikiáltási árban 1903. évi november hó 24 napján d. e. 9 
Órakor e kir. 'jbiróság árverelő helyiségében megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás

k Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alul is el fog adatni.

Árverezni kívánok tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10°,0-át vagyis 71 K. 30 fillért vagy az 
1881 : t.-cz. 42. S-ában jelzet árfolyammal számított s az 
1881. november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G. K. R, §-ábau 
jelzett óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le- 
tenni, vágj az 1881. 170. §*a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság itódábau a községi elöljáróságnál 
megtekinthetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál. 1903 évi szeptember hó 30 ik napján.

6 Ambrus, kir. aljbiró.

6ö837™szám. — 1903 • tkvL

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, 

ho-„ Gyika Imre temesvári ügyvéd által képviselt Temesi 
aarár takarékpénztár rt. javára a Paszku szül. Búzán Jé- 
lena germáni lakos elleni végrehajtási ügyében 4000 K. s. 
iár. valamint a csatlakozást nyert Debottére Anna javára 
204 K s jár. Klauber Jakab javára 162 K. 64 fill, s jár. 
és Gründler Nándor javára 240 K. s jár. kielégítése végett 
Ninkovics Lyubomir verseczi lakos utóajánlata folytán az 
árverést újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területen fekvő s 
Garmán község 60 sz. tjkvben irt A. I. Ill hr. sz. 60. 
ö i B7, a 438/b és 547/b hr. sz, ingatlanok es az ide 
tartozó egy hold legelő 2002 K. összegben megállapított 
kikiáltási árban az 1903. évi deczember hó 23. napján d. u.
3 órakor a Germán községi élőljárósági irodában megtar­
tandó nyilvános árverésen a kővetkező feltételek alatt fog 
piftdás alá kerülni, u. m.

Ha a megállapított kikiáltási áron felüli igeretet 
aenki sem tenne az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni. Utóajánlatot tevőre a megajánlott 
U616 K. feltétlenül kötelező.

Árverezni kívánók tartoznak bánátpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10»/„-át vagyis 2()0 koronát 20 fillért vagy 
ft7 188l 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított s 
az 1881. november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G. K. R. §-áb»u 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezebez le- 
tenni vagy az 1881 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál történt elöleges elhelyezéséről ki-

állított elismervényt átszolgáltatui. , ,,
Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 

alatt a telekkönyvi hatóság irodában megtekinthetők.
Verseczen, a kir. jbiróság mint tlkvi. hatóságnál, 1903 

évi szeptember hó 30-1 k napján. kir aljbir6.

9223. szám 1903.

Pályázati hirdetmény.
A városi mértékhitelesités vezetőjének ál­

lása a törvényhatósági közgyűlés 233 jk.,9223. 
1903. számú határozata folytan 1904. évi ja­
nuár hó 1-én hat évre pályázat utján be fog 
töltetni. — Erre vonatkozó ajánlatok folyó ho 
28-áig a polgármesteri hivatalhoz nyújtandók 
be. A feltételek a hivatalos órák alatt Mark 
Antal tanácsnok irodájában betekintésre fel 
vannak fektetve.

Versecz 1903. évi november hó 18-án.
Weliert, polgármester.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon füzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwä­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

A Richter-fóle *

Liniment, Cans, com
Horgony- Pain - Expeller

ogy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsölósűl alkalmaztató 
köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
_____ij bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony“ védjegygyei 
és a „Richter" ezégjegyzéssol fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. K0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél y Ol 
Budapesten.
hl enter F. Áll. és társa,

csász es kir. udvari szállítók
.^Rudolstadt-----------

K

Kérje
ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet, 
mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és
hangezer-czikkekbőls

Konrad János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)

VÉDJEGY •FELEFassbenoer
FÜGEKÁVÉ

A LEGJOBB PÓTKÁVÉ.
Ka.plaa.tó

Lendle Rudolf és üntergutsch Hugo uraknál
Versecz.

neuen, puigauncüvci . ——————-____ _____ ___

A SINGER név varrógépeknél
azon világhír következtében, amelyet a gyár ötven évea lelkiismeretes mnnkável
biztosítékká nőtte ki magát. Ez az oka annak, amiért annyi más gyáros és varr * [ ájtaj kérdezzük meg a vételkor, hogy abi»« de még „Singer“ név alatt is árusítja. Ne cealassuk meg magunkat ilyen visszaélés által KerciezzuK g 
bin , meg „arnge ^ a mi czJégünktöl 8zármazik-e és ne elégedjünk meg kitéri) válaszszák

SINGER Co. varrógép részvénytársaság,
Verseoz VazrosliAz \x. 11. sz.

Különösen figyelmeztetjük a nagyérdemű közönséget, hogy eredeti Singer-varrogepek kizárólag nálunk kaphatók es sehol máau-- - - - _
A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Verseos.

1 Ui-


